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Άδειες Χρήσης 

 

Το παρόν εκπαιδευτικό υλικό υπόκειται σε άδειες χρήσης Creative Commons. Για 

εκπαιδευτικό υλικό, όπως εικόνες, που υπόκειται σε άλλου τύπου άδειας χρήσης, η 

άδεια χρήσης αναφέρεται ρητώς.  

  

Το έργο αυτό αδειοδοτείται από την Creative Commons Αναφορά Δημιουργού - 

Παρόμοια Διανομή 4.0 Διεθνές Άδεια. Για να δείτε ένα αντίγραφο της άδειας αυτής, 

επισκεφτείτε http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/deed.el. 

 

Χρηματοδότηση 

Το παρόν εκπαιδευτικό υλικό έχει αναπτυχθεί στα πλαίσια του εκπαιδευτικού έργου 

του διδάσκοντα.  

 

Το έργο «Ανοικτά Ακαδημαϊκά Μαθήματα στο ΤΕΙ Κεντρικής Μακεδονίας» έχει 

χρηματοδοτήσει μόνο τη αναδιαμόρφωση του εκπαιδευτικού υλικού.  

 

Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Εκπαίδευση 

και Δια Βίου Μάθηση» και συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

(Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και από εθνικούς πόρους. 

 

 

http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/deed.el


ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΜΗΧΑΝΕΣ 
 
Σειρά 1η  
 
1. Να προςδιοριςτεί θ ζνταςθ που πρζπει να διαρρζει το πθνίο του μαγνθτικοφ 

κυκλώματοσ του ςχιματοσ 1 ζτςι ώςτε ςτο διάκενο να ζχουμε μαγνθτικι ροι α) 
0,3mWb και β) 1,0mWb. Ο πυρινασ είναι καταςκευαςμζνοσ από χυτοχάλυβα 
και οι διαςτάςεισ είναι οι εξισ: 

 
 Μζσο μήκος mm Διατομή mm2 

Τμιματα ΑΒ και ΕΖ 150 20 x 30 
Τμιμα ΑΖ 100 30 x 30 

Τμιματα ΒΓ και ΔΕ 49 30 x 30 

Τμιμα ΓΔ 2 30 x 30 
 
 
2. Στο προθγοφμενο πρόβλθμα δίνεται θ ζνταςθ του ρεφματοσ που διαρρζει το 

πθνίο ίςθ με 2,5 Α και τα ελίγματα του πθνίου 400. 
α) Να βρεκεί θ ροι ςτο διάκενο αν θ διατομι του ςίδθρο-μαγνθτικοφ πυρινα 
είναι ίδια ςε όλα τα τμιματα του: Α1=Α2=Α=25 x 30 mm. 
β) Να βρεκεί θ μαγνθτικι ροι που διαρρζει το μαγνθτικό κφκλωμα αν τα 
τμιματα ΑΒ και ΖΕ καταςκευαςτοφν από χυτοχάλυβα, ενώ τα υπόλοιπα 
τμιματα από χάλυβα ελαςμάτων. Στθν περίπτωςθ αυτι δεν υπάρχει διάκενο. 

 
3. Στο ςχιμα 2, φαίνεται ο πυρινασ ενόσ απλοφ κινθτιρα με το δρομζα και το 

ςτάτθ του. Η καμπφλθ μαγνιτιςθσ του είναι αυτι του ςχιματοσ 3. Η διατομι 
του κακενόσ διακζνου είναι 18cm2 (μαηί με το φαινόμενο των άκρων), ενώ το 
μικοσ του είναι 0,05cm. Ακόμθ το μζςο μικοσ του πυρινα είναι 4cm. 
α) Ποια κα είναι θ ςχετικι μαγνθτικι διαπερατότθτα του πυρινα, αν θ 
μαγνθτικι επαγωγι ςτα δφο διάκενα είναι 0,57Τ (Η ροι ςκζδαςθσ να κεωρθκεί 
αμελθτζα); 
β) Να υπολογιςτεί θ μαγνθτεγερτικι δφναμθ που εφαρμόηεται ςτον πυρινα αν 
κεωρθκεί ότι το ρεφμα του αγωγοφ είναι 1Α. Ποιοσ κα είναι τότε ο αρικμόσ 
περιςτροφών του αγωγοφ γφρω από τον πυρινα; 
γ) Να ςχεδιαςτεί το μαγνθτικό κφκλωμα. 

 
4. Στο ςχιμα 4, φαίνεται ο πυρινασ ενόσ απλοφ κινθτιρα με το δρομζα και το 

ςτάτθ του. Η καμπφλθ μαγνιτιςθσ του είναι αυτι του ςχιματοσ 5. 
Δίνονται: Ν = 100 ελίγματα, lg = 2mm,  lr = 10cm, lc = 40cm, Ar = Ac = 10cm2, Ag = 
12cm2 (μαηί με το φαινόμενο των άκρων).  
α) Να υπολογιςκεί το ρεφμα i που απαιτείται ώςτε θ μαγνθτικι ροι ςε κάκε 
διάκενο του μαγνθτικοφ κυκλώματοσ να ζχει μαγνθτικι επαγωγι Bg = 0,5T. 
β) Να υπολογιςτοφν οι μαγνθτικζσ αντιςτάςεισ και να γίνει το μαγνθτικό 
κφκλωμα. 



 
Σχήμα 1 

                                                                                 
 

 
 

Σχήμα 2                                                                                   Σχήμα 3 
 

 
                    Σχήμα 4                                                          Σχήμα 5 



H[A/m] Β (χάλυβας ελασμάτων) Β (χυτοχάλυβας) Β (χυτοσίδηρος) *Wb/m2] 

0 0 0 0 

20 0.04 0.02 0.01 

40 0.14 0.04 0.01 

50 0.25 0.05 0.02 

75 0.6 0.08 0.035 

100 0.76 0.12 005 

150 0.95 0.16 007 

200 1.07 0.33 0.09 

250 1.13 0.44 0.12 

300 1.19 0.55 0.14 

400 1.25 0.73 0.18 

600 1.32 0.92 0.27 

800 1.36 1.05 0.33 

1000 1.39 1.15 0.38 

1500 1.43 1.32 0.48 

2000 1.47 1.41 0.55 

3000 1.51 1.52 0.64 

4000 1.55 1.58 0.7 

5000 1.57 1.62 0.75 

7000 1 63 1.68 0.83 

10000 1.7 1.75 0.94 
 

Σειρά 1η , Άσκηση 2η  
 

α) Γραφικι λφςθ τθσ εξίςωςθσ: 
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β) Γραφικι λφςθ τθσ εξίςωςθσ: 
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